



工作人员正对梦幻花都内的兰花主题景观进行布展。 王世腾 摄

# 国际兰花节7日开幕

中外名品将竞相绽放

本报记者 王世腾

## 参展单位为历届最多

这么多兰花参加展出，展会的兰花如何评选？据了解，为给参展客商尽可能地提供便利，本届兰花节将对参展商实施优惠的政策，并对参展商所展出的兰花开展评奖活动。兰花节期间，泰山花样年华景区对所有参展客商免收展位费、免费提供销售摊位，对外地参展

客商免费提供大会期间食宿、交通，对洽谈合作项目的客商免费提供洽谈室。同时，本届兰花节还成立了组委会展品评奖委员会，按照洋兰区、国兰区、花卉苗木特展区、苗木花卉交易区四大块分别获奖。

2009年至今，泰山国际兰花节已经

成功举办两届，与往届不同，今年兰花节的参展单位多是本届兰花节的又一亮点。共有马来西亚、泰国、缅甸、印度尼西亚、日本、韩国、澳大利亚、美国、菲律宾、丹麦、新加坡、加拿大、荷兰以及中国的台湾、香港、澳门等近20个国家和地区分别获奖。

2009年至今，泰山国际兰花节已经

## 借力兰花节推出新景区

“作为本届兰花节的举办地，我们景区也是想乘着兰花节的东风火一把。”泰山花样年华景区的副总经理吕良说，泰山花样年华景区以兰花为主题，建成了独具特色的观光农业旅游景区。

泰山花样年华景区已成功举办了一

两届中国泰山国际兰花节，吸引了来自世界各地的客商参加展出。在做好兰花节筹备的同时，花样年华景区还在不断进行景区的硬件条件建设，目前，景区总面积3000亩，建成了主要有梦幻花都、热带风情、宝岛兰苑、未来田园、六合乐园、动感地带、千年紫薇七个景区。

泰山花样年华由此成为集休闲、娱乐、观光、采摘、餐饮、科普于一体的AAAA级大型农业文化旅游景区。

“游客来观赏兰花的同时，将感受景区整体带给他们的全新体验，回到家乡后，再通过他们口口相传带来更多的游客，这就是我们期待的结果。”吕良说。

## 兰花连起泰安与世界

据了解，本次兰花节暨苗交会还将组织招待酒会、开幕式、参观、评奖以及兰花展示、花与科技展示、兰文化展示、奇石盆景根艺展示、精品苗木展示、农产品展示等一系列活动。

本届兰花节将以兰花为媒介，展示中国及亚太地区、欧美地区兰花事业发展的最新水平，进而加强泰安泰山与世界的交流与合作。目的是把兰花节和苗交会办成规模大、创意新、影响广、效益

佳、具有国际影响的盛会，并通过盛会搭建的平台全面展示泰山区兰花发展成果，打造泰山兰花品牌，促进全市兰花产业快速发展，进而带动农业和农村经济持续快速发展。

## ◎相关链接

### 花样年华蝴蝶兰年产值3亿

记者从负责此次兰花展出的三益集团获悉，经过几年的发展，该公司在泰安花样年华建成了现代化生产基地，这也是全亚洲最大的蝴蝶兰研发、组培、繁育、生产基地。目前主要从事兰花种苗的组织培养及各种兰花种苗、成花供应。主要有5000平方米的

科研组培楼和5万平方米的智能温室，每年组培蝴蝶兰幼苗4500万株，可实现年产值3亿元。

据了解，三益集团是一家多元化的发展大型台资企业集团，也是泰安市的重点招商引资项目。三益集团目前在国内有5个现代化生产基地，分

布在北京、上海、青岛、德州、泰安，总体栽培面积15万平方米。其中北京、上海和泰安的三个生产基地拥有高新技术组培操作室12000平方米，年产高质种苗2000万株，其在中国市场兰花种苗供应市场上的市占率高达35%。



“中外名兰扮靓泰山，精品苗木畅销天下，合作双赢共谋发展。”这是2011年第三届中国泰山国际兰花节暨第八届中国泰山苗木花卉交易会的主题。本次兰花节为期3天，于9月7日在泰山花样年华景区开幕。本届盛会将会展兰花品种丰富、参展单位为历届最多。泰安市将以兰花为媒介，打造中外游客、客商投资泰安的着陆平台。

## 罕见品种

### 登陆泰城

“我们今天需要把全部的兰花摆放完毕，明天等待评审委员进行审核验收，7日正式对外开放，迎接前来观赏兰花的游客。”5日，泰山花样年华景区副总经理吕良向记者介绍着兰花节的准备情况。此次亮相兰花品种除了兰、蝴蝶兰等品种外，还包括石斛兰、文心兰、卡特兰等新品种，甚至一些未曾与中国观众见面的罕见兰花品种也将在本届展会上掀开神秘面纱。

据了解，本届兰花节暨苗交会共设置三个展区，即：A区，梦幻花都中心展区；B区，花卉苗木特展区；C区，苗木花卉展示交易区。展位设计按照“参展展品、园林景观、地方文化”三结合的原则，集“新品种、新技术、新材料”展示交易于一体，突出展品的应用“造景”和“品牌”创建。C区设置100个国际标准展位，主要展示交易盆景、苗木花卉、奇石根艺、农产品。